

кгр. Поради известни ограничения въ износа на нѣкои земе-
дѣлски произведения и, поради силния париченъ гладъ въ
селото, царевицата се предлагаше масово, а купувачитѣ ѝ
бѣха малко, което предизвика силно спадане на цената ѝ.

Земедѣлскитѣ производители бѣха принудени да про-
даватъ царевицата си по 1 лв. кгр., а дори и по-долу. Това
хвърли населението отъ царевичнитѣ райони на Плъвенска
область въ тревога. Върни на своето предназначение, орга-
нитѣ на Камарата произведоха бърза анкета и устновиха,
че царевицата действително се продава на безценица — по
цени между 1 лв. и 1.20 лв. за кгр. и населението е въ паника.

По поводъ на това, още на 10 ноемврий т. г. Камарата
отправи до Правителството и съответнитѣ институти едно
обширно и мотивирано изложение по въпроса, като настоя-
телно моли държавната интервенция въ защита труда на зе-
медѣлцитѣ. Въ това изложение се изтъкнаха всички народо-
стопански и държавнически съображения, които налагатъ
часъ по-скоро да се взематъ радикални мѣрки за осигуря-
ване твърди цени за царевицата. Ето и самото изложение:

ИЗЛОЖЕНИЕ

отъ Плъвенската земеделска камара, относно цената на царевицата отъ новата реколта.

Въ последно време, въпроса за цената на цареви-
цата отъ новата реколта занимава настойчиво земедел-
скитѣ стопани-производители на такава, а сѣщо така — и
стопанскитѣ срѣди въ страната. Дори на мѣста този въ-
просъ е така болезненъ и злободневенъ, че въ връзка съ
него въ селото се създава едно недоволство срещу от-
говорнитѣ фактори, които не взематъ о време мѣрки да
се запазятъ интереситѣ на земеделцитѣ.

Повода за горепоменатитѣ прояви, е низката и край-
но незадоволителна цена на царевицата отъ новата ре-
колта, по която сѣщата се продава въ настоящия мо-
ментъ. При общата тенденция за поскѣпване на всички
земеделски, скотовѣдни и индустриални произведения,
колониалнитѣ стоки, трудовата надница и др., това низко
ниво на цената на царевицата буди, основателно, недо-
умение и недоволство.

За да отговори на своето предназначение, като ман-
даторка на производителното земеделско население, въ
защита на неговитѣ стопански интереси, и по поводъ мно-
гобройнитѣ оплаквания и протести, отправени ѝ отъ раз-
лични краища на Обласотѣта, въ връзка съ крайно неза-
доволителната цена на царевицата, Камарата предпри-
е обстойно проучване на този въпросъ — направо, чрезъ
своитѣ органи и посрѣдствомъ общинската и агрономиче-
ска власть, за да добие точна представа за положението.